

«Ответственность за допуск несовершеннолетних к информации, причиняющей вред их развитию»

Информация, причиняющая вред здоровью и (или) развитию детей, - это информация, которую запрещено распространять среди детей либо которая находится в ограниченном доступе на основании Федерального закона от 29.12.2010 N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Среди детей запрещено распространять информацию:

- 1) способную вызвать желание употребить наркотические средства, психотропные, одурманивающие вещества, табачные изделия, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, принять участие в азартных играх, заниматься проституцией, бродяжничеством, попрошайничеством;
- 2) побуждающую к совершению действий, представляющих угрозу их жизни, здоровью, самоубийству, направлена на склонение или иное вовлечение детей в совершение таких действий;
- 3) обосновывающую, оправдывающую допустимость жестокости, насилия, побуждает осуществлять насильственные действия по отношению к людям, животным;
- 4) иную информацию, указанную в ч. 2 ст. 5 Федерального закона от 29.12.2010 N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Ограничению среди детей подлежит следующие виды информации:

- 1) информация, которая представлена в виде изображения или описания жестокости, физического, психического насилия, преступления, а также иного антиобщественного действия,
- 2) информация, которая вызывает у детей страх, панику, ужас,
- 3) информация, которая представлена в виде изображения или описания половых отношений между мужчиной и женщиной;
- 4) информация, которая содержит бранные слова, а также выражения, не относящиеся к нецензурной бране.

За нарушение российского законодательства о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, к ответственности могут быть привлечены граждане, должностные лица, индивидуальные предприниматели, юридические лица.

Ответственность за указанное правонарушение предусмотрена статьей 6.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Административной ответственности по статье 6.17 КоАП РФ подлежит лицо, умышленно или по неосторожности совершившее виновное, противоправное действие, а именно:

- 1) нарушение установленных требований распространения среди детей информационной продукции, содержащей информацию, причиняющую вред их здоровью и (или) развитию, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния.

К административной ответственности по ч. 1 статьи 6.17 КоАП РФ не привлекаются лица в случае совершения одного из следующих противоправных, виновных действий:

- изготовления юридическим лицом материалом или предметов с порнографическими изображениями несовершеннолетних и оборот таких материалов или предметов (ст. 6.20);
- пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений среди несовершеннолетних (ст. 6.21);
- незаконного распространение информации о несовершеннолетнем, пострадавшем в результате противоправных действий (бездействия), или нарушение предусмотренных федеральными законами требований к распространению такой информации, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния (ч. 3 ст. 13.15);
- нарушения установленного порядка распространения среди детей продукции средства массовой информации, содержащей информацию, причиняющую вред их здоровью и (или) развитию (ч. 2 ст. 13.21);
- нарушения владельцем аудиовизуального сервиса установленного порядка распространения среди детей информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию (ст. 13.36).

2) неприменение лицом, организующим доступ к распространяемой посредством информационно-телекоммуникационных сетей (в том числе сети "Интернет") информации (за исключением операторов связи, оказывающих эти услуги связи на основании договоров об оказании услуг связи, заключенных в письменной форме) в местах, доступных для детей, административных и организационных мер, технических, программно-аппаратных средств защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию

3) размещение в информационной продукции для детей, включая информационную продукцию, размещаемую в информационно-телекоммуникационных сетях (в том числе в сети "Интернет"), объявления о привлечении детей к участию в создании информационной продукции, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию.

За совершение указанных действий установлено административное наказание в виде административного штрафа, административного штрафа с конфискацией предмета административного правонарушения, административного приостановления деятельности на срок до девяноста суток.

Для привлечения лица к административной ответственности за распространение среди несовершеннолетних информации, причиняющей вред их развитию, следует обратиться с заявлением в орган прокуратуры.

По результатам проверки, в случае, если доводы заявителя найдут свое подтверждение, прокурор выносит постановление о возбуждении дела об административном правонарушении и передает дело мировому судье для рассмотрения вопроса о привлечении виновного лица к ответственности.

Помощник Катав-Ивановского
городского прокурора

В.А. Логвинова